
 

  
Ekologický 

rádce 
(váš pomocník v různých situacích týkajících se ochrany životního prostředí) 

  
Vážení občané města Mělníka, 
odbor životního prostředí a zemědělství MÚ Mělník  pro vás připravil Ekologického rádce, který by se 
měl stát vašim pomocníkem při řešení problémů týkajících se životního prostředí.  
Pro snadnější orientaci je text rozčleněn do jednotlivých kapitol podle charakteru problému. Za každou 
krátkou výkladovou pasáží v jednotlivých kapitolách vždy následuje soubor otázek a odpovědí na 
nejčastější situace, které vás mohou běžně potkat. Podle pořadí důležitosti nebo místní příslušnosti jsou 
uvedeny instituce ( s adresou a telefonem), na které se můžete obrátit. 
Veškeré uvedené informace jsou určeny  pro obyvatele města Mělníka eventuálně jeho nejbližšího okolí. 
Řada informací však může být užitečná i občanům ostatních měst a obcí ve správním obvodu města 
Mělníka. 
Doufám, že tato příručka přispěje k prohloubení znalostí právního minima v oblasti životního prostředí. 
V neposlední řadě je také výzvou k většímu zájmu o naše společné okolí i k neformální účasti veřejnosti 
v řešení věcí veřejných. 
  

                                                                                MVDr. Ctirad Mikeš,                                      vedoucí 
odboru životního prostředí a zemědělství MÚ M ělník

  
Jakékoli připomínky, podněty, další zkušenosti a  postřehy k řešení podobných  problémů rádi 

přijmeme na adrese: Městský úřad Mělník, Odbor životního prostředí a zemědělství, nám. Míru 1, 276 
01 Mělník, tel.: 315 635 371, 315 635 372, e-mail:  c.mikes@melnik.cz 

  
  
I. Zeleň a ochrana přírody 
  
Město Mělník se potýká s nedostatkem zelených ploch především ve středu města. Náměstí je ozeleněno 
dřevinami v kontejnerech, jelikož z důvodu památkové ochrany není v současné době možné ozelenit 
centrum města jiným způsobem.  
  
V roce 2003 byl zpracován projekt na sadové úpravy některých ulic. Jedná se o ulice Bezručova, 
Českobratrská, Hálkova, kpt.Jaroše, Krombholcova, Macharova, Mladoboleslavská, Nemocniční, 
Nerudova, Pražská a 17.listopadu. Navrhovanými úpravami je kácení některých dřevin a poté náhradní 
výsadba. Dále je v řešení studie zeleně na pravém břehu Pšovky a na hřbitově ve Vehlovicích. 
  
Město má celkem 4 parky : Na Svini, U Starého lisu, Na Podolí a Na Polabí. Zejména do parku Na Podolí 
se snažíme vysazovat stále nové dřeviny v souladu s náhradní výsadbou za již pokácené dřeviny. 
V současné době je zpracováván projekt parku v Mlazicích. 
  
Zelené plochy jsou  zaneseny i do územního plánu jako soukromá či vyhrazená zeleň. Ve městě jsou 
vymezeny i prvky ÚSES (územního systému ekologické stability), např. u autobusového nádraží - potok 
Pšovka. Ze zákona se jedná o významný krajinný prvek a je funkčním biokoridorem. Městem protéká 
řeka Labe, která tvoří nadregionální biokoridor. Ze zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, je 
nutné si ke všem akcím v nivě opatřit souhlas se zásahem do významného krajinného prvku (VKP). 



Na území města je 6 památných stromů : platan západní - Čertovská ulice, jilm  vaz - Čertovská ul., lípa 
srdčitá - hřbitov Chloumek, jerlín japonský - ul.Zádušní, dub letní  -  Hadík a dub letní fastigiální -  
hřbitov sv.Václava v Pražské ul. 
  

Veškerá městská zeleň je chráněna dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny ,ve znění 
pozdějších předpisů. Dále byla vydána vyhláška města Mělníka č. 9/2004 o veřejném pořádku, opatření 
k jeho zabezpečení a čistotě ve městě. Tato vyhláška upravuje práva a povinnosti všech fyzických osob, 
které se trvale nebo dočasně zdržují na území města Mělníka, podnikatelů a právnických osob, jež trvale 
nebo dočasně vyvíjejí svou činnost, která zasahuje do veřejného pořádku a čistoty města Mělníka. Čistotu 

a pořádek je povinen udržovat ve městě každý subjekt. Vyhláška  zakazuje například: 
a)      pálit a vypalovat jakýkoli materiál na otevřeném ohni, a to včetně vypalování travních porostů, 

křovin 
b)      poškozovat a znečisťovat cesty, trávníky 
c)      umísťovat stánky , reklamy a poutače na plochách městské zeleně bez souhlasu města, a to včetně 

umisťování reklamy,poutačů a plakátů na vzrostlé zeleni 
d)      provádět svévolně výsadbu okrasných a užitkových dřevin na veřejných prostranstvích nebo 

jiným způsobem poškozovat zeleň 
  
 Do okresu Mělník zasahuje Chráněná krajinná oblast Kokořínsko, která byla vyhlášena v roce 1976. Jde 
o unikátní území České křídové tabule, nazývané také Polomené hory, s ojedinělým geomorfologickým 
reliéfem s fenomény kvádrových pískovců a jímavých dolů, porostlými reliktními bory, doubravami, 
květnatými bučinami i smrčinami. Údolí jsou typická svými vlhkými loukami, mokřadními společenstvy 
a tůněmi.  
Na území okresu je 17 chráněných území (mimo CHKO) a dva přírodní parky - Rymáň a Dolní 
Povltaví. 
  

V akutních případech porušování zákona o ochraně přírody a krajiny, zjišt ění vandalství a 
poškození majetku ve veřejné zeleni ihned volejte městskou nebo státní policii, především pro 

rychlé zajištění pachatele a zmenšení škod a následků. 
  
  
1.Ničí někdo veřejnou zeleň? 
Je-li nutný okamžitý zásah ( jedná-li se o vandalismus), volejte Městskou policii Mělník ( MP) tel. 156, 
v ostatních případech MÚ Mělník tel. 315 635 377, 373, 371. 
  
2. Chystá se někdo pokácet strom a nebo  ho již pokácel? 
Ve většině případů je ke kácení nutný souhlas příslušného orgánu ochrany přírody a krajiny. Výjimkou 
jsou pozemky fyzických osob a obvod kmene stromu ve výšce 130 cm do 80 cm. Na vše ostatní je třeba 
souhlas. Příslušným orgánem k povolení pokácení je obecní úřad či městský úřad. Zvláštní podmínky jsou 
dále stanoveny podél vodních toků, rybníků a v údolní nivě- zde je třeba souhlas MÚ Mělník, samotné 
kácení (mimo k.ú. Mělník) však povoluje příslušná obec. 
  
V případě podezření, že při kácení stromu dochází k přestupku, kontaktujte městskou policii tel.číslo 156 
a nebo MÚ Mělník 315 635 377, 373, 371. 
  
3. Parkuje auto na travnaté ploše? 
Nejlepším řešením je zavolat MP – telefon 156 
  
 



4. Myslíte si, že je nutné pokácet strom ohrožující život nebo majetek? 
Povolení není  třeba ke kácení dřevin, je-li jejich stavem zřejmě a bezprostředně ohrožen život a zdraví 
nebo hrozí-li škoda značného rozsahu. Ten, kdo za těchto podmínek provede kácení, oznámí je orgánu 
ochrany přírody do 15 dnů od provedení kácení. 
  
5. Nelíbí se vám stromy po nevhodné úpravě - ořezu? 
Obraťte se na MÚ Mělník tel. 315 635 377, 373, 371 nebo kontaktujte správce veřejné zeleně pana Ing. 
Željka Filipoviče,  tel.315 635 343 nebo 606 615 303. 
  
6. Chcete si sami vsadit dřeviny na veřejném prostranství? 
Vyhláška města Mělníka 7/2003 výslovně zakazuje provádět svévolně výsadbu okrasných a užitkových 
dřevin na veřejných prostranstvích nebo jiným způsobem poškozovat zeleň. Dále je třeba upozornit, že 
strom je toho, na čím pozemku roste, takže v případě, že vysadíte strom na cizím pozemku, bude strom 
vlastnit vlastník pozemku a bude mít právo strom na základě uvedených povolení pokácet. 
  
7. Vypaluje někdo trávu či hoří stromy? 
Okamžitě kontaktujte hasiče(150) či městskou policii (156). 
  
8. Nelíbí se vám, jak si někteří lidé opatřují z chráněných území rostliny do svých zahrad a na 
prodej? 
Kontaktujete ČIŽP ( Česká inspekce životního prostředí),  tel. 233 06 66 00. 
  
9. Nelíbí se vám stav břehové vegetace? 
Kontaktujte správce toku: 
v případě Labe :           Povodí Labe tel. 495 088 111 
                Pšovky:            Povodí Ohře tel. 606 757 553 
  
10. Kdo se stará o městské lesy? 
Referent veřejné zeleně a městských lesů Ing. Željko Filipovič,  tel.315 635 343, 606 615 303 
  
II.Ochrana lesa, myslivost a rybářství 

  
Náš právní řád umožňuje každému občanovi volný vstup do lesa. Občan může v lese sbírat plody pro 
vlastní potřebu. Z lesa lze odnášet na zemi ležící suchou klest (průměr do 7 cm). Platí ovšem povinnost 
učinit vše aby nedošlo k poškozování lesa a narušování lesního prostředí. Návštěvník lesa musí dbát 
pokynů vlastníka, popřípadě nájemce lesa a jeho zaměstnanců. 

V lese je zakázáno: 
a)      rušit klid a ticho 
b)      provádět terénní úpravy, narušovat půdní kryt, budovat chodníky, stavět oplocení a jiné objekty 
c)      vyzvedávat semenáčky a sazenice stromů a keřů lesních dřevin 
d)      těžit stromy a keře nebo je poškozovat 
e)      sbírat semena lesních dřevin, jmelí a ochmet 
f)         sbírat lesní plody způsobem poškozující les 
g)      jezdit a stát s motorovými vozidly  
h)      vstupovat do míst oplocených nebo označených zákazem vstupu 
i)         vstupovat do porostů, kde se provádí těžba, manipulace nebo doprava dříví 
j)         mimo lesní cesty a vyznačené trasy jezdit na kole, na koni, na lyžích nebo na saních 
k)      kouřit, rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně (platí až do vzdálenosti 50 m od okraje lesa) a 

tábořit mimo vyhrazená místa 



l)         odhazovat hořící nebo doutnající předměty 
m)    narušovat vodní režim a hrabat stelivo 
n)      pást dobytek, umožňovat výběh hospodářským zvířatům a průhon 
o)      znečišťovat les odpady a odpadky 
  

Obecně platí, co si do přírody (lesa) neseme s sebou, odnášíme si i zpět (PET lahve, papíry od svačin, 
obaly, aj.). 
Na lesních pozemcích lze umístit  včelstva pouze se souhlasem vlastníka lesa v souladu  
s předcházejícím zásadami chování v lese.  
MÚ M ělník, odbor životního prostředí a zemědělství, vydává pro občany bydlící v Mělníku 
rybářské lístky. Pro občany bydlící mimo Mělník vydává rybářské lístky obecní úřad v místě 
bydliště. Povolenky k lovu vydává uživatel rybářského revíru, na Mělníku : ČRS MO Mělník, 
Nůšařská 26, Mělník, tel: 315 624 703. 

  
1.   Máte podezření, že někdo neoprávněně kácí stromy v lese ? 

Volejte :  
• odborného lesního hospodáře – Lesy ČR, s.p., Lesní správu Mělník, 315 622 573 
• MÚ Mělník, odbor životního prostředí, státní správu myslivosti: 315 635 355, 344,  371 

                     
2.      Potuluje se v obci liška s podezřením na vzteklinu, srnčí či jiná zvěř ? 

Volejte:  
•        mysliveckého hospodáře nebo mysliveckou stráž z místní honitby 
•        MÚ Mělník, odbor životního prostředí, státní správu  myslivosti: 315 635 355, 344, 371 
•        Krajskou veterinární správu pro Středočeský kraj, inspektorát  Mělník: 315 670 709 
•        Soukromého veterinární lékaře 
•        Útočí –li  na člověka nebo hospodářská zvířata, volejte policii 158 nebo městskou policii 156 

  
3.      Našli jste v honitbě poraněnou nebo uhynulou zvěř? 

• Nedotýkejte se jí a přivolejte mysliveckého hospodáře nebo mysliveckou stráž  z místní honitby; 
jakákoli vaše manipulace s takovou zvěří je neoprávněná a nebezpečná, vystavujete se riziku 
nákazy chorobou přenosnou na člověka. 

• K podání informací volejte MÚ Mělník, odbor životního prostředí, státní správu  myslivosti: 315 
635 355, 344,  371. 

• Volejte Krajskou veterinární správu pro Středočeský kraj, inspektorát  Mělník: 315 670 709. 
• Volejte soukromého veterinárního lékaře 

  
4.      Našli jste v honitbě mládě jakékoli zvěře? 

• Nesnažte se o jeho záchranu, většinou ji nepotřebuje.  Takové mládě zde bylo ponecháno rodiči 
v úkrytu a bude zde zase nalezeno a nakrmeno. 

• Nedotýkejte se nalezených mláďat, svým pachem rodiče mláděte odradíte a mládě zůstane 
osamoceno a zahyne hlady. 

• Nalezená mláďata mohou být nakažena na člověka přenosnými chorobami. 
• Volejte mysliveckého hospodáře nebo mysliveckou stráž z místní honitby na Mělníku. 
• Volejte soukromého veterinárního lékaře 
• Volejte městskou policii Mělník – tel. 315 622 322, tel. 156 
  

5.      Srazili jste svým vozem volně žijící zvěř? 
• Se zraněnou nebo usmrcenou zvěří nijak nemanipulujte. Zvěř můžete pouze odklidit      
• z vozovky k zprůjezdnění komunikace. 



• Volejte mysliveckého hospodáře nebo mysliveckou stráž z místní honitby. 
• Volejte pojišťovnu, u které máte smluveno havarijní pojištění. 
• Volejte policii  - tel. 158. 
• K podání informací volejte obecní úřad v místě. 
• K podání informací volejte MÚ, odbor životního prostředí, státní správu myslivosti : 315 635 355, 

344, 371. 
• Volejte městskou policii Mělník – tel. 315 622 322, tel. 156 

  
6.      Jste-li se svým psem v přírodě (honitbě) - doporučení: 

• Pes by měl být ovladatelný, buď musí poslouchat nebo by měl být uvázán na vodítku. 
• V rámci bezpečnosti by měl pes mít nasazen košík. 
• Pes nesmí honit či štvát volně žijící zvěř. 

  
7.      V případě, že na nějakém toku nebo rybníku, pískovně atd., zjistíte větší úhyn ryb, nebo 

znečištění ropnými látkami, nahlaste toto : 
• Uživateli toku nebo rybářské stráži : ČRS MO Mělník 315 624 703. 
• Správci toku, v případě Labe - Povodí Labe - 495 088 111, v případě Pšovky - Povodí Ohře tel. 

606 757 553. 
• Obecnímu úřadu, v jehož obvodu se úhyn nachází. 
• MÚ Mělník, odboru životního prostředí, státní správě rybářství :315 635 355, 344, 371 nebo 

oddělení vodního hospodářství 315 635 322, 368 , nebo oddělení ochrany přírody a krajiny 315 
635 377. 

• Ohlásit toto můžete i Hasičskému záchrannému sboru , tel.150 nebo policii, tel. 158. 
• Soukromému veterinárnímu lékaři 

  
  
III. Zví řata 
Přítomnost  zvířat  na  katastrálním  území  městě je spojena s celou  řadou  především  ekologických, 
zdravotně  hygienických, veterinárních,  a  společenských  problémů.      Stoupající počet zvířat ve 
městě vede k vyhrocení vztahu mezi chovatelem a nechovatelem psa.  Především volně probíhající zvíře 
po městě se bez vlivu majitele stává obtěžujícím a ohrožujícím  elementem.  Dalším  problémem  je  tzv.
venčení  psa. Většina  majitelů po svém  psovi  pravidelně neuklízí  exkrementy  a  ty  se  stávají 
závažným  znečišťujícím  faktorem veřejné prostranství. 
Na Mělníku je v současné době evidováno na 1.500 psů. Podle zkušeností z jiných měst lze odvodit, že je 
zde chováno ve skutečnosti kolem 2.000 psů a dále stejný počet koček. Počítáme-li, že cca 65 % psů je 
venčeno na veřejně přístupných plochách, tak tato prostranství znečišťuje cca 1.300 psů. Na místních 
komunikacích, na pěšinách ale i v parcích, které nejsou denně čištěny, je velká část exkrementů vysušena. 
Následně se dostávají jako jemné prachové součásti do ovzduší. Tyto látky mohou  pro člověka působit 
jako výrazný alergen.  
  
1. Jste svědkem týrání zvířat? 

Týrání zvířat je zakázáno zákonem č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, v platném znění. 
který považuje za týrání mimo jiné:   

•        nutit zvíře k výkonům, které překračují jeho síly 
•        z jiných než zdravotních důvodů  omezovat výživu a napájení zvířete, omezovat bez 

nutnosti svobodu pohybu zvířete 
•        cvičit nebo zkoušet zvíře na jiném zvířeti 
•        provádět chirurgické zákroky za účelem změny vzhledu 
•        chovat zvíře v nevhodných podmínkách 



•        zacházet se zvířetem nebo ho přepravovat způsobem, který mu způsobuje bolest 
•        používání k vázání zvířete prostředky, které mu způsobují utrpení 
•        vyvolávat bezdůvodně nepřiměřené působení stresových vlivů 

  
Při oznámení týrání zvířete je nutno uvést: 

•        podrobný popis případu 
•        své jméno a adresu – anonymní oznámení nemá smysl 
•        jméno a bydliště osoby, která se týrání dopustila 
•        jména a adresy svědků (pokud jsou známi a jsou ochotni svědčit) 

  
V M ělníku se obraťte na: 
• městskou policii – v případě nutnosti okamžitého zásahu, tel.156 
• Krajskou veterinární správu pro Středočeský kraj, inspektorát  Mělník: 

315 670 709 
• MÚ Mělník – odbor životního prostředí a zemědělství, tel.: 315 635 371 

  
2. Co dělat, když  se vám ztratí pes či kočka? 
Obraťte se na  Útulek pro zvířata v nouzi města Mělníka, tel.: 315 628 353, mobil: 602 144 145.  Pokud 
svého pejska v útulku nenajdete, zanechte v útulku popis  svého zvířete ( plemeno, stáří, barva, číslo 
radioidentifikačního čipu, číslo tetování apod.), vaše jméno, adresu a telefon. Pokud bude zvíře nalezeno, 
dostanete o tom ihned informaci. 
  
3. Kam se obrátit, chcete-li si pořídit psa z útulku? 

• Útulek pro zvířata v nouzi města Mělníka, tel.: 315 628 353, mobil: 602 144 145 
• Útulek Kralupy nad Vltavou, Na Hrombabě, tel.: 606 555 003 
• Útulek Neratovice , Jedová 326, tel.: 315 688 343        

  
4. Kam se obrátit, chcete-li si pořídit kočku z útulku? 
Útulek pro zvířata v nouzi města Mělníka, tel.: 315 628 353, mobil: 602 144 145 
          
5. Co dělat, najdete-li ztraceného či opuštěného psa nebo kočku? 
Obraťte se na: 

• Útulek pro zvířata v nouzi města Mělníka, tel.: 315 628 353, mobil: 602 144 145 
• Útulek Kralupy nad Vltavou, Na Hrombabě, tel.: 606 555 003 
• Útulek Neratovice , Jedová 326, tel.: 315 688 343        

       
6. Co dělat, najdete-li uhynulého psa, kočku nebo jiné větší zvíře? 

• S mrtvým zvířetem  nijak nemanipulujte. V případě, že zvíře je sraženo na  komunikaci,  můžete 
ho pouze odklidit  z vozovky k zprůjezdnění komunikace. 

• Obraťte se na  : 
a) Útulek pro zvířata v nouzi města Mělníka, tel.: 315 628 353, mobil: 602 144 145 
b) MÚ Mělník, odbor životního prostředí, tel.: 315 635 371, 375, 355, 367 
c) Městskou policii Mělník, tel.. 315 622 322, tel.156 
d) Veterinární asanační ústav Tišice,  tel.: 315 696 070 
  

7. Co udělat, když si pořídíte psa a chcete ho přihlásit k místnímu poplatku ze psa? 
 Obraťte se na MÚ Mělník, odbor finanční, oddělení správy poplatků a daní, tel.: 315 635 125, 123. 

  
8.      Kam můžete svěřit svého psa po dobu vaší nepřítomnosti? 



Útulek pro zvířata v nouzi města Mělníka,  tel.: 315 628 353, mobil: 602 144 145 
      Veškeré informace o podmínkách přijetí psa do útulku vám ochotně sdělí na výše  

 uvedeném telefonním čísle. Pes musí být očkován proti vzteklině a dalším  přenosným     
onemocněním. 

  
9.      Nelíbí se vám, že majitel nechává svého psa běhat po ulici bez dozoru, neuklízí po něm výkaly, 

pes ruší noční klid svým štěkáním a vytím? 
Obraťte se na : 
• Městskou policii Mělník,  tel.. 315 622 322, tel.156 
• MÚ Mělník, odbor správní,  tel.:  315 635 559        
  

10.  Co dělat, najdete-li během roku poraněného ježka nebo na podzim a v zimě ježčí mládě, které 
nemá dostatečnou hmotnost? 

Ježčí mládě, které před obdobím zimního spánku nedosáhne potřebné hmotnosti (nad 0,5 kg), je 
bez lidské pomoci fakticky odsouzeno k úhynu. Takto handicapovaná ježčí „mimina“ lze na 
Mělnicku zimovat v Útulku pro zvířata v nouzi města Mělníka, 
                                                               tel.: 315 628 353, mobil: 602 144 145. 
             

11.  Co dělat, najdete-li poraněného netopýra? 
      Obraťte se na : 

• MÚ Mělník, odbor životního prostředí a zemědělství , tel.:  315 635 371, 377, 373 
• Občanské sdružení  AVES, Kladno, tel.:  312 383 993, 723 468 462 

  
Může se stát, že při úklidu půdy, sklepa či jiných prostor zvláště v zimních měsících objevíte kolonii 
nebo jedince některých druhů netopýrů. Všechny druhy  netopýrů jsou zákonem chráněni, proto je 
rozhodně nerušte, násilím nevyhánějte, ani se  nepokoušejte uzavřít přístupové štěrbiny. Problémy 
konzultujte s výše uvedenými  institucemi.  

  
12.  Co dělat, najdete-li poraněného dravého ptáka? 

Obraťte se na : 
• MÚ  Mělník, odbor životního prostředí a zemědělství,  tel.:  315 635 371, 377,  373 
• Občanské sdružení AVES, Kladno,  tel.:  312 383 993, 723 468 462 
•        Soukromé ptačí ZOO a sokolnické středisko – Ptačí dům v Dubé u České 

Lípy,                                               tel.: 606 542 233 
  
13.  Co dělat, najdete-li jiné poraněné divoké zvíře? 

            Na zvíře nesahejte! Obraťte se na: 

• MÚ Mělník, odbor životního prostředí a zemědělství, tel.:  315 635 371,  377, 373 
• Útulek pro zvířata v nouzi města Mělníka, tel.: 315 628 353, mobil: 602 144 145 

  
14.  Co udělat, najdete-li poraněného či uhynulého holuba označeného kroužkem? 

•        Na uhynulého poštovního holuba nesahejte, ale zjistěte barvu a číslo kroužku a obraťte se   na 
Český svaz chovatelů Praha, registr poštovních holubů,  tel.: 284 683 437. 

• Poraněného holuba je možno umístit do Útulku pro zvířata v nouzi města Mělníka, 
                                          tel.: 315 628 353, mobil: 602 144 145. 

  
15.  Co dělat, zjistíte-li, že někdo prodává chráněné druhy rostlin nebo živočichů? 



Obraťte se na : 
• KÚ Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, tel.: 257 280 111,  
• Českou inspekci životního prostředí Praha, tel.: 233 066 601 

  
16.  Co musíte učinit, chováte-li zvíře uvedené na seznamu CITES? 

Jedinci těchto druhů podléhají registraci. Informujte se o podmínkách na KÚ Středočeského kraje, 
odbor životního prostředí a zemědělství,  tel.: 257 280 111 

  
17. Kde získáte výjimku pro chov zvláště chráněných živočichů? 

KÚ Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, tel.: 257 280 111  
  
18. Co musíte učinit, chováte-li nebezpečný druh zvířete? 
Obraťte se na Krajskou veterinární správu Středočeského kraje, inspektorát  
Mělník,                                                                                     tel.: 315 670 709. 
Chov jedinců těchto druhů podléhá  schválení příslušné veterinární správy. Patří mezi  
ně např. všechny jedovaté druhy plazů, všichni ještěři dorůstající přes jeden metr délky,  nejedovatí hadi 
delší než tři metry, některé druhy žab (Dendrobatidae), krokodýli,  
pštrosi a kasuáři, všichni dravci a sovy, velcí papoušci, velké šelmy, všichni lidoopi a  
další. Podrobný seznam těchto živočichů  najdete ve vyhlášce 75/1996 Sb., kterou se  
stanoví nebezpečné druhy zvířat. 

  
19. Máte obavy z roje včel nebo se ve vašem okolí usadily vosy a ohrožují vás? 
V případě, že se nacházejí na veřejném prostranství, obraťte se na :  

• MÚ Mělník, odbor životního prostředí a zemědělství, tel.:  315 635 371, 377, 373 
• firmu Bohuslav Voráček – Sanita DDD, tel.:  315  670 769, 603 542 733 

        
V případě, že se nachází na soukromém pozemku, obraťte se na firmu Bohuslav Voráček –    Sanita DDD, 
tel.:  315  670 769, 603 542 733 
  
20.  Objevili se vám v domě potkani či myši? 
Jedná-li se o výskyt myšovitých hlodavců na veřejném prostranství, obraťte se na :   

••••        MÚ M ělník, odbor životního prostředí a zemědělství, tel.:  315 635 371, 377,  373 
• firmu Bohuslav Voráček – Sanita DDD,  tel.:  315  670 769, 603 542 733 

Jedná-li se o výskyt hlodavců v soukromém domě, obraťte se na vlastníka, v družstevním    domě na 
družstvo a v městském domě na správce. 
  
21. Pokousal vás pes nebo jiné zvíře? 
      Ránu okamžitě vymyjte čistou tekoucí vodu. Okolí rány vyčistěte desinfekcí. Poraněný 
člověk musí neprodleně vyhledat lékařskou pomoc. Držitel zvířete, které poranilo 
člověka, musí neprodleně zajistit jeho veterinární vyšetření a zachovat se podle pokynů 
veterinárního lékaře. V případě, že majitel, resp. držitel zvířete není znám (zvíře je 
bezprizorní), pokuste se podle možností zvíře zajistit ( např. uzavřít na oplocený 
pozemek) – ale pozor, nevystavujte se dalšímu nebezpečí. Ihned volejte Útulek pro zvířata v nouzi 
města Mělníka, tel.: 315 628 353, mobil: 602144 145, který zajistí odchyt zvířete a umístí zvíře do 
karantény. V případě nutnosti okamžitého zásahu  informujte Městskou policii Mělník , tel.156. 
Každý majitel zvířete, které pokousalo člověka, je povinen dát ho vyšetřit veterinárním lékařem. 
Odmítá-li majitel nechat zvíře vyšetřit, obraťte se na městskou policii ( 156) , případně na policii 
( 158). 
  



   
  

IV. VODA  
  
Voda znamená život. Voda je významnou složkou životního prostředí, slouží k uspokojování základních
životních potřeb lidí a jejich hospodářských aktivit, ale také je živlem, který může ohrožovat životy a 
majetek.  
Město Mělník je zásobováno pitnou vodou ze zdrojů skupinového vodovodu Kladno – Slaný - Kralupy 
nad Vltavou – Mělník a skupinového vodovodu Liběchovka. Oba systémy jsou propojeny. Dle údajů a.s. 
Vodárny Kladno – Mělník je napojeno na veřejnou vodovodní síť 100% obyvatel.  
V Mělníku, jako ve většině měst a obcí, není vybudován samostatný rozvod užitkové vody. Někteří 
občané mají vybudované či budují vlastní studny jako zdroje užitkové vody (zejména pro závlahy 
pozemků).  
Od 1.1.2002 je účinný zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve 
znění pozdějších předpisů. Nahrazuje předchozí, již zastaralé právní předpisy. Jedná se o základní normu 
v oblasti péče o povrchové a podzemní vody, jejich ochranu a využívání. 
Vzhledem k potřebě upravit některé vztahy vznikající při rozvoji, výstavbě a provozu vodovodů a 
kanalizací je rovněž od  1.1.2002 účinný zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro 
veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších 
předpisů.    
  
1. Stali jste se svědkem havárie (úniku závadných látek do povrchových nebo podzemních vod), 
popř. jiného ohrožení jejich jakosti?  
Ve smyslu §41 odst.2 vodního zákona ten, kdo způsobí nebo zjistí havárii, je povinen ji neprodleně hlásit: 
•        Hasičskému záchrannému sboru Střed. kraje, územnímu odboru Mělník, tel. 950 895 062 
•        nebo Policii ČR, obvodní oddělení , 974 876 700 
•        popř. správci příslušného povodí 
Uvedení neprodleně informují vodoprávní úřad a Českou inspekci životního prostředí (ČIŽP). Řízení 
prací při zneškodňování havárie přísluší vodoprávnímu úřadu . 
  
Další důležitá kontaktní čísla: 

• MÚ Mělník, odbor životního prostředí (vodoprávní úřad), tel. 315 635 322 
• ČIŽP oblastní inspektorát Praha, oddělení ochrany vod , tel. ¨233 066 201,                          

                                oddělení ochrany vod - havarijní linka   723 310 997 
• Povodí Labe, s.p., Hradec Králové, tel. 495 088 111,                                                          dispečink 

: 495 545 727, pracoviště Mělník, tel 315 622 400 
• Povodí Vltavy, s.p., Praha tel. 257 099 111, dispečink : 257 329 425 
• Povodí Ohře, s.p, Terezín, tel.416 782 591-3, Chomutov – dispečink :474 624 264 

  
Při ohrožení jakosti vod v souvislosti s porušením kanalizačního řádu,  je třeba hlásit havárii též 
správci veřejné kanalizace: Vodárny Kladno – Mělník, a.s., pracoviště Mělník , tel.315 670 642, Kladno 
centrální dispečink : 800 555 585, Kladno ústředna  : 312 812 111 
  
2. Zjistili jste neobvyklé znečištění vody v toku, vodní nádrži apod.? 
Kontaktujte: HZS Střed. kraje ÚO Mělník, správce vodního toku či další kontaktní čísla uvedená v bodě 
1. 
  
3. Vidíte někoho při umývání motorových vozidel? 
Mytí motorových vozidel a provozních mechanismů ve vodních tocích, v jejich blízkosti a nebo místech, 



kde by mohlo dojít k ohrožení jakosti povrchových nebo podzemních vod, je zakázáno (§39 odst. 9 
vodního zákona ). 
Zapište si SPZ, typ a barvu vozu, datum, hodinu. Je dobré pořídit fotodokumentaci. Nutný je 
podpis svědka pro možné další pokutové či přestupkové řízení. 
  
4. Uniká voda z prasklého potrubí? 
    Kontaktujte: 
•        VKM, a.s., pracoviště Mělník, tel.315 670 642 
•        VKM, a.s., Kladno – centrální dispečink: 840 121 121 
  
5. Chcete zjistit kvalitu vody? 
   Aktuální informace o kvalitě vody ve vodovodní síti poskytnou :  
•        VKM, a.s., Kladno – laboratoře, tel..312 812 131 
•        VKM, a.s., Kralupy nad Vltavou – laboratoře, tel.315 723 572 
•        KHS Střed. kraje ÚP Mělník, tel.315 622 441 
  
6. Kdo vám podá informace o kojenecké vodě? 
Krajská hygienická stanice Středočeského kraje, územní pracoviště Mělník, tel. 315 617 051. 
Kvalita vody pro kojence je velice důležitá, zejména z hlediska obsahu dusičnanů. Organismus kojence je 
na jejich obsah mnohem citlivější než dospělý. Voda nesmí být chemicky upravována.  
  
7. Kdo vám podá informaci o kvalitě vody ve studních a studánkách? 
Informace vám podá jejich vlastník ( u veřejných studní obec), pokud si nechal sám udělat rozbor vody. 
Rozbor z jednotlivých zdrojů vody včetně studní si je možné objednat u těchto institucí ( za poplatek): 
•        Zdravotní ústav se sídlem v Kolíně, hygienická laboratoř Mělník, tel.315 617 051 
•        VKM, a.s., Kladno – laboratoře, tel.312 812 131 
                     Kralupy nad Vltavou – laboratoře, tel.315 723 572 
•        jiné akreditované laboratoře ( seznam je uveřejněn ve věstníku Ministerstva zdravotnictví) 
  
V. Ovzduší 
  
 Na konci 80. let patřilo Mělnicko mezi nejvíce postižená území v ČR. Během 90. let došlo ke značnému 
zlepšení kvality ovzduší ze stacionárních zdrojů. Výrazně se snížil počet lokálních topenišť spalující tuhá 
fosilní paliva. Přes všechna tato zlepšení  došlo v 90. letech ke značné zátěži ovzduší emisemi 
z mobilních zdrojů. Nárůst počtu automobilů na pozemních komunikacích znamenalo zvýšení emisí 
sloučenin vyvolávající fotochemický smog. Jedná se zejména o emisi uhlovodíků, oxidů uhlíku. Vedle 
produkce zmíněných emisí a prašnosti se výrazně zvýšila  hlučnost. Kolem komunikací první třídy 
hladina hluku přesahuje výrazným způsobem platné limitní hodnoty , a to v některých ulicích o více než 
10 dB (Cukrovarská, Italská, Mladoboleslavská ). Toto zvýšení znamená pro sluchový aparát zátěž o 100 
% vyšší. Z výše uvedených důvodu bylo město Mělník Ministerstvem životního prostředí ČR zařazeno 
pro rok 2004 do seznamu oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší. 
Pro ochranu zdraví lidí byly zákonem stanoveny pro rok 2004 následující hodnoty imisních limitů pro 
jednotlivé znečišťující látky: aritmetický  roční  φ SO2 50 µg/m3, tuhé látky 40 µg/m3 s mezí tolerance 4,8 
µg /m3, NOx 40 µg/m3 s mezí tolerance 16 µg/m3. 
V roce 2003 byly na stacionární stanici na Pšovce naměřeny informativní průměrné imisní hodnoty: SO2 5 
µg/m3, maximum 9 µg/m3, tuhé látky 59 µg/m3 , maximum 78 µg/m3,           NOx 54 µg/m3, maximum 127 
µg/m3. Na zvýšené hodnoty u tuhých látek a kysličníků dusíku, vzhledem k poměrně rozsáhlé 
plynofikaci a teplofikaci Mělníka, má vliv intenzivní doprava procházející městem.  



  
1)   Zdá se vám, že některý komín kouří nadměrně tmavým kouřem ? 
    V případě, že se jedná o rodinný domek, byt nebo stavbu pro individuální rekreaci,  bude se     
     jednat o přestupek, který je řešen podle přestupkového zákona č.200/1990 Sb. ve znění  
     pozdějších předpisů.  
•        v případě právnické osoby nebo podnikající fyzické osoby u zdrojů do 200 kW ( malý zdroj 

znečištěné) se obraťte na odbor životního prostředí a zemědělství MÚ Mělník, tel.: 315 635 375, 315 
635 373 

•        v případě zdroje s výkonem nad 200 kW (stření, velké a zvláště velké zdroje) se obraťte na Českou 
inspekci životního prostředí Praha, tel.:  233 066 401 

  
2)  Vidíte někoho pálit odpad ? 
       Obraťte se na:  

• MÚ Mělník, odbor životního prostředí a zemědělství, tel.:  315 635 322, 375, 367, 369 
• Městskou policii Mělník, tel.:  315 635 129, tel. 156 

Zaznamenejte datum, čas, místo, intenzitu a barvu kouře, pokud možno druh spalovaného odpadu, 
popř. poznávací číslo čísla auta svážejícího odpad. 

  
3)  Chcete znát aktuální informace o stavu ovzduší ? 
         MÚ Mělník, odbor životního prostředí a zemědělství, tel.:  315 635 375, 371 
  
4) Chcete znát aktuální informace o alergenech ? 
     Internetová adresa : www.alergie-online.cz  
  
  

VI. Odpadové hospodářství 
  

Od prvopočátku  existence  lidstva člověk tvoří odpady a  s postupem doby množství odpadu narůstá 
geometrickou řadou. Pro snížení množství odpadů může něco udělat každý : nakupovat zboží především 
ve vratných obalech, nekupovat zboží pouze na jedno použití, ale především odpady třídit. K tomuto účelu 
jsou  na k.ú. Mělníka zřízeny sběrové dvory, kde občan  může  odložit  odpad, jako je papír, plasty, sklo, 
PET lahve, obaly tetrapak (krabice od mléka,džusů), ale i nebezpečný a velkoobjemový odpad ( skříně, 
válendy, matrace, křesla). Dále jsou ve městě umístěny  kontejnery se žlutým víkem, které slouží pro sběr 
plastů. Na každém kontejneru je umístěna velká samolepka  s vyznačením  druhu odpadu, který lze do 
kontejneru odložit.  
  
1. Kdo se zabývá svozem komunálního odpadu na k.ú. Mělník ? 
    Firma BEC odpady spol. s r.o., Prosmycká  1, Lovosice 
    telefon :   416 533 045, 416 533 064 
  
2. Potřebujete koupit novou popelovou nádobu ? 
     Na sběrovém dvoře v ulici Karoliny Světlé je možno zakoupit popelovou nádobu o objemu    
     110 litrů (plechová) za výrobní cenu 750,-Kč. nebo 120 litrů ( plastová ) na kolečkách za výrobní cenu 
850,- Kč. 
  
3. Kde jsou umístěny sběrové dvory a jaká je jejich provozní doba: 
Ulice Řipská:   
Provozní doba           :  pondělí až pátek :      od 9:00  do  17:00 hodin 
                                      sobota               :      od 8:00  do   13:30 hodin 



                                      neděle               :              zavřeno  
Telefon                     :   605 209 846  
  
Ulice Karoliny Světlé : 
Provozní doba          :  pondělí až pátek :     od 9:00   do   17:30 hodin 
                                     sobota              :        od 9:00   do    13:30 hodin 
                                     neděle              :               zavřeno 
Telefon                    :   605 209 844 
  
Vehlovice :  
Provozní doba          : pondělí             :     od 15:00 do 18:00 hodin 
                                     středa               :     od 15:00  do   18:00 hodin 
                                     sobota               :     od  8:00  do   12:00 hodin 
                                     neděle               :     zavřeno 
Telefon                     :   736 482 557 
   
4. Jaké odpady je možno uložit na sběrovém dvoře? 
Sběrové dvory slouží  k odložení složek vytříděných z komunálního odpadu: 
papír, lepenka, textil, oděvy, dřevo, kovy, sklo, plasty, PET lahve, PE folie, železo, dále nebezpečné 
odpady  : rozpouštědla, kyseliny,zásady, fotochemie, pesticidy, zářivky, plechovky od barev, plastové a 
skleněné  obaly znečištěné různými škodlivinami, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory , detergenty, 
žárovky,  obaly od prostředků na ochranu rostlin, nádoby a štětce od barev, hadry znečištěné olejem a 
barvou, obaly od laků, lepidel. 
  
5. Co s velkoobjemovým a jiným odpadem? 
Do této skupiny odpadů patří nábytek, podlahové krytiny ( koberce, lina), elektronika, elektrospotřebiče, 
ledničky, chladničky, mrazničky (včetně náplní). Odpad tohoto druhu lze bezplatně umístit na výše 
uvedených sběrových dvorech. Odpad ze stavebních úprav do  množství 1m3   mohou občané Mělníka 
uložit  pouze na sběrovém dvoře Karoliny Světlé za poplatek.  
  
6. Komu slouží sběrové dvory ? 
Sběrové dvory  slouží pouze  občanům města Mělníka.  Na sběrové dvory nesmí odkládat odpad ze 
své činnosti podnikatelé ani občané jiných obcí.  
  
 
7. Kam s autovraky ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
V současnosti provádějí sběr a výkup autovraků v Mělníku a okolí tyto firmy:  
 
Provozovatelé zařízení s vydaným souhlasem podle §14, odst.1 zákona o odpadech  
pro AUTOVRAKY s provozovnou ve správním obvodu Mělník  
  
  

Název firmy IČO Adresa 
firmy 

Adresa 
provozovny 

Kontaktní 
osoba Tel.: 

Typy 
přijímaných 
vozidel 

Povolení  
provozu 
zařízení vydáno 
kým 

Platnost od Platnost do Rozsah 
povolení Upř

Antonín 
Spurný 

15657876 
Roháčova 
280, 407 11 
Děčín  

Nádražní 
2007 
Mělník 

Antonín 
Spurný 

602 
459 
109 

16 01 04* KÚ Stč. kraje 25.7.2005 neomezeno 16 01 04* 

sbě
demontáž,
mohou vydávat 
potvrzení o p

České 
sběrné 
suroviny 
a.s. 

60194162 
Jandova 6, 
Praha 7 

U Dýhárny 
916 
Kralupy n/ 
Vltavou  
provoz 
Celní ul., 
Mělník 

Stanislav 
Matějka 

315 
723 
431 

16 01 04* KÚ  Steč. kraje 21.7.2003 neomezeno 
R 12 ( kat. č. 
16 01 04*) 

sbě
demontáž, 
mohou vydávat 
potvrzení o p

 
*autovraky 

 
Při nalezení autovraku neznámého původu nebo vlastníka se obraťte na: 

• Městskou policii  Mělník , tel.:  315 622 322, tel. 156 
• Odbor životního prostředí a zemědělství MÚ Mělník,  tel. : 315 635 322, 371, 367  

  
8. Kdo vyváží sběrové kontejnery na tříděné odpady (sklo,papír,plast)? 
Kontejnery na separovaný odpad vyváží firma BEC odpady spol. s r.o., Prosmycká 1, Lovosice. 
  
9. Vyhazuje  podnikatel (firma) nebo řidič okolo jedoucího vozidla odpad  do kontejnerů na 
komunální odpad ? Vidíte někoho ukládat odpad kdekoli mimo místa k tomu určená? 
Pro okamžitý zásah volejte : 
•        Městská policie Mělník, tel.  : 156 nebo 315 622 322 
•        Jinak : MÚ Mělník, odbor životního prostředí a zemědělství: tel.: 315 635 372, 367            
Zapište si den, hodinu, SPZ, typ a barvu vozidla,  popřípadě název firmy ( bývá uveden na dveřích 

auta). Nezapomeňte  zajistit svědka této události! 
  



10. Zjistili jste černou skládku ? 
Ohlaste ji na MÚ Mělník, odbor životního prostředí a zemědělství , tel. : 315 635 372, 367 

  

 


